



ЛЮДИ ДЕЛА

20 декабря 2017 года ЯРОСЛАВЛЬ

22 декабря-День энергетика

Уважаемые работники энергетической промышленности Ярославской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш труд стратегически важен как для экономики региона, так и для всей нашей страны. Это основа процветания и социального благополучия общества, значимая составляющая комфорта и качества жизни

каждой семьи, каждого человека. Сегодня перед нами стоят масштабные задачи по модернизации мощностей, увеличению эффективности, повышению энергосбережения и инвестиционной привлекательности территории региона.

Выполнение этих важных задач требует от кадрового состава отрасли большого объема технических знаний

и опыта, чувства гражданского долга и ответственности.

Искренне желаю всем труженикам энергетического комплекса успехов и новых достижений, здоровья и благополучия!

Губернатор Ярославской области Дмитрий МИРОНОВ.



«ТНС энерго Ярославль»: год созидания

В быту мы чаще всего общаемся с энергетиками, обращаясь в энергосбытовую компанию, которая поставит электроэнергию в наш дом. В нашей области крупнейшее из таких предприятий - ПАО «ТНС энерго Ярославль».

Да будет свет!

Принцип работы сбытовой компании прост. Чтобы подать электричество в наш дом, она должна купить его на оптовом рынке электроэнергии и мощности (ОРЭМ), куда электроэнергию поставляют генерирующие компании, владеющие электростанциями. Сбытовики также должны оплатить услуги сетевых компаний, которые обеспечивают передачу электроэнергии. На каждом из этих направлений уходит почти по 50 процентов денежных средств, собираемых сбытовой компанией. Если она не получает денег от потребителей, то возникает проблема с оплатой покупки и передачи электроэнергии. В отсутствие своевременной оплаты потребителями страдают все участники этого процесса. Особенно актуально это сейчас, когда российским энергетикам стало сложнее привлечь кредиты.



Управляющий директор ПАО «ТНС энерго Ярославль» Виктор Доберштейн

Портрет Виктора Доберштейна

ПАО «ТНС энерго Ярославль» Андрей Штабов. - А есть те, кто платить не хочет и, по сути, кредитует за счет энергетиков. К сожалению, существующая нормативная база не позволяет раз и навсегда пресекать такие попытки. В отношении таких контрагентов приходится применять введение ограничений, судебные взыскания, административные штрафы. По сути, неплательщики отсрочивают оплату и получают дополнительные финансовые обязательства.

Впрочем, сейчас в Госдуме уже поддержан в первом чтении законопроект о прямых расчетах. Он предполагает, что договоры с ресурсоснабжающими организациями (в том числе с энергетиками) будут заключаться непосредственно собственниками квартир, что должно частично решить проблему задолженности управляющих компаний.

Сэкономить нам поможет АСКУЭ

В этом году важным направлением работы «ТНС энерго Ярославль» стало внедрение системы АСКУЭ (автоматической системы коммерческого учета электроэнергии) для многоквартирных домов. В апреле было подписано указ губернатора о развитии электроэнергетики Ярославской области на ближайшие три года. Речь идет в том числе и об установке «умных» электросчетчиков в многоквартирных домах и бюджетных учреждениях. Учитывая это, правительство области утвер-



Заместитель генерального директора по продаже электрической энергии ПАО «ТНС энерго Ярославль» Андрей Штабов

Залесского. В феврале придет очередь еще для 14 домов. Готовится проектно-сметная документация на установку АСКУЭ в 533 бюджетных организациях. В общем, эта работа будет продолжаться нарастающими темпами.

В первую очередь в программу по установке «умных» счетчиков попали дома со сверхнормативными расходами по электроэнергии на ОДН (общедомовые нужды). У этой проблемы три основных причины: не одновременное снятие показаний



В Центрах обслуживания клиентов принимают платежи не только за электроэнергию, но и за услуги коммунальщиков, газовиков, связистов

квартирных и общедомовых счетчиков, банальное воровство и изношенные сети. АСКУЭ снимает два первых фактора, что сразу снижает для жителей платежи за ОДН. При этом установка производится исключительно за счет «ТНС энерго Ярославль».

Второй принцип выбора домов - синхронизация работ с планом капитальных ремонтов МКД. - В правительстве Ярославской области есть понимание того, что, осуществляя капремонт многоквартирных домов, нужно привести их к некому стандарту: дом должен быть не просто отремонтирован, но и сбалансирован по электроэнергии, теплу и другим критериям, - отмечает управляющий директор ПАО «ТНС энерго Ярославль» Виктор Доберштейн.

Услуги для народа

Приоритетным направлением деятельности «ТНС энерго Ярославль» в 2017 году стало и развитие дополнительных услуг и сервисов. Один из примеров - организация приема в кассах компании платежей не только за электроэнергию, но и за услуги коммунальщиков, газовиков, связистов. Сейчас в Ярославле действуют 5 центров обслуживания клиентов (ЦОК), есть ЦОКи и во всех муниципальных районах области. Там же можно пополнить и транспортную карту. Сейчас прорабатывается вопрос о приеме платежей за детские сады, о предложении страховых услуг. Все это особенно актуально для сельских районов, в которых отсутствует развитая банковская сеть.

Важное для жителей направление - замена устаревших или вы-

шедших из строя приборов учета электроэнергии. Эту услугу можно заказать, придя в ЦОК или просто позвонив в звонок-центр «ТНС энерго Ярославль». Отметим, что счетчик вместе с установкой обойдется гораздо дешевле, чем у конкурирующих небольших фирм. Кроме того, на него будет действовать гарантия. Установив счетчик, специалисты опломбируют прибор, а его показания будут немедленно приняты для начисления платежей. Кстати, «частники» при установке счетчиков часто не говорят заказчикам, что они должны обратиться в «ТНС энерго Ярославль» для пломбировки, без которой данные прибора не принимаются для составления счета. В итоге люди получают лишние проблемы и головную боль.

Главной задачей АО «ЯрЭСК» является консолидация и восстановление муниципальных и ведомственных электросетевых активов области, безосных и электрических сетей садоводческих некоммерческих товариществ. Ежегодно «ЯрЭСК» реализует мероприятия по повышению уровня надежности электроснабжения городов Переславль-Залесский, Мышкин, Любим в целом, а также социально значимых объектов и населения в различных районах области.

В Переславле-Залесском, Мышкине и Любиме «ЯрЭСК» комплексно реконструировала 610 кв с установкой в центрах нагрузки, реконструировала 244 км линий электропередачи 0,4-6-10 кв, установила 1983 энергосберегающих светодиодных светильника.

В ноябре 2017 года строительство двухцепной кабельной и воздушных линий 6 кв общей протяженностью 3,8 км.

В текущем году завершена реконструкция распределительного пункта 10 кв в Ростове, что по-

22 декабря-День энергетика

В преддверии профессионального праздника ярославские энергетики подвели итоги года

22 декабря в филиале ПАО «МРСК Центра» - «Ярэнерго» пройдет торжественное собрание, посвященное Дню энергетика.

Главная ценность предприятия - его сотрудники, высокий профессионализм которых позволяет решать задачи надежно энергоснабжения потребителей, порой в очень непростых условиях. Проявившие себя наилучшим образом в этом году работники будут отмечены губернаторскими и министерскими грамотами, знаками отличия и благодарностями компании. За многолетний труд, профессионализм и деловые качества получат награды более 60 энергетиков.

Двое сотрудников «Ярэнерго» - ведущий инженер службы диагностики Александр Васильев и электромонтер по ремонту воздушных линий электропередачи 5-го разряда Рыбинского участка службы линий электропередачи управления высоковольтных сетей Вячеслав Назаров - удостоены в этом году почетного звания «Заслуженный энергетик Российской Федерации». Их совместный стаж в энергетике почти 70 лет, присуждение столь высокого звания является высшей оценкой их трудовых достижений, свидетельствующей о существенном вкладе в развитие отрасли.

С поздравительными словами к коллегам, а так же ветеранам отрасли обратился

и.о. директора филиала ПАО «МРСК Центра» - «Ярэнерго» Антон Герасимов:

- Такие блага, как свет и тепло в домах, - это залог благополучия жителей Ярославской области. За этим стоит титанический труд работников энергетической отрасли, без которого невозможна деятельность предприятий и заводов, объектов социальной сферы и транспорта, позитивное социально-экономическое развитие регионов. Этот день объединяет большое количество специалистов различных направлений, которых отличают уникальные знания, огромный опыт, готовность прийти на выручку. В будни и праздники, днем и ночью энергетики всегда на своем посту, обеспечивают комфорт и благополучие миллионов потребителей. В преддверии профессионального праздника хочу поздравить всех коллег-энергетиков и пожелать стабильной и безаварийной работы, здоровья, счастья и профессиональных успехов.

Профессиональный праздник энергетиков приходится на конец года, когда принято подводить итоги. В уходящем году филиал ПАО «МРСК Центра» - «Ярэнерго» обеспечил надежное энергоснабжение потребителей и достиг значительных результатов в деле развития электросетевого комплекса.

При подготовке к нынешнему осенне-зимнему периоду энергетики отремонтировали более 1500 километров линий электропередачи напряжением 0,4-110 кв, 22 подстанции 35-110 кв, 333 трансформаторных

подстанции. Для недопущения аварийных инцидентов, вызванных падением деревьев на линии электропередачи, была выполнена расчистка порядка 1200 га и расширение более 440 га просек. В рамках инвестиционной программы филиала на 2017 год были введены в эксплуатацию 349,6 километра линий электропередачи, подстанций основной сети 35-110 кв и трансформаторных подстанций 6-20/0,4 кв более чем на 100 МВА общей мощности.

Для повышения надежности энергоснабжения выполнены строительно-монтажные и пусконаладочные работы на 23 подстанциях 35-110кВ. Среди них один из крупнейших в Центральной России производителей птицефабрик «Волжанин» - один из крупнейших в Ярославле подстанция «Ярцево» является транзитной в Костромской энергосистеме и обеспечивает электроэнергией жилые микрорайоны, Ярославский судостроительный завод и очистные сооружения городского водоканала.

В рамках выполнения работ по технологическому присоединению к электросети филиала было подключено порядка четырех с половиной тысяч объектов, общая мощность энергопринимающих устройств которых составила свыше 77 800 кВт. Среди них жилые дома, предприятия и организа-



В будни и праздники, днем и ночью энергетики всегда на своем посту

ции, объекты социальной инфраструктуры, без которых невозможно развитие региона.

Кроме того, ярославским филиалом «МРСК Центра» реализован комплекс мероприятий, направленных на повышение эффективности работы электросетевого комплекса во время неблагоприятных погодных явлений. Отработано взаимодействие со штабом по обеспечению безопасности электроснабжения при правительстве Ярославской области, штабом «МРСК Центра», территориальными сетевыми организациями, МЧС, единой диспетчерской службой, организациями ЖКХ, потребителями.

Константин Канцидал

АО «ЯрЭСК» выполнило все годовые обязательства по обеспечению надежным электроснабжением жителей региона

По итогам 2017 года АО «Ярославская электросетевая компания» - совместное предприятие правительства Ярославской области и ПАО «МРСК Центра» - признано лучшим промышленным предприятием топливно-энергетического сектора Ярославской области, а также социально ответственным предприятием. Эти почетные звания присваиваются компании второй год подряд.



Генеральный директор АО «ЯрЭСК» Игорь Шарошихин

Главной задачей АО «ЯрЭСК» является консолидация и восстановление муниципальных и ведомственных электросетевых активов области, безосных и электрических сетей садоводческих некоммерческих товариществ.

Ежегодно «ЯрЭСК» реализует мероприятия по повышению уровня надежности электроснабжения городов Переславль-Залесский, Мышкин, Любим в целом, а также социально значимых объектов и населения в различных районах области.

В Переславле-Залесском, Мышкине и Любиме «ЯрЭСК» комплексно реконструировала 610 кв с установкой в центрах нагрузки, реконструировала 244 км линий электропередачи 0,4-6-10 кв, установила 1983 энергосберегающих светодиодных светильника.

В ноябре 2017 года строительство двухцепной кабельной и воздушных линий 6 кв общей протяженностью 3,8 км.

В текущем году завершена реконструкция распределительного пункта 10 кв в Ростове, что по-

зволило существенно повысить надежность электроснабжения всего комплекса водоснабжения и водоотведения Ростова. В Любиме и Мышкине вместо старых однострановых подстанций установлены две новые двухтрансформаторные подстанции с общей мощностью 640 кВт. Эти мероприятия повысили надежность электроснабжения очистных сооружений городов, сняли угрозу попадания неочищенных канализационных стоков в реки Обнору и Волгу.

Благодаря усилиям компании повышена надежность электроснабжения 28 котельных, 9 водоочистных и водозаборных сооружений, 20 учреждений социального назначения. Программа поддержки садоводов в части снятия с них бремени по ремонту и обслуживанию электрических сетей не имеет аналогов в других регионах Российской Федерации является уникальной и с самого начала ее реализации в 2014 году нашла широкий отклик у садоводов. Садоводы получают надежное и качественное электроснабжение, прозрачные расчеты и снижение затрат на потребление электроэнергии,

безопасность нахождения приусадебных участков.

В канун нового года АО «ЯрЭСК» вводит в действие в Рыбинске Рыбинскую группу - новое структурное подразделение. Программа с каждым годом набирает обороты, что требует от нас новых решений, и одно из них - создание дополнительного подразделения в городе Рыбинске, поскольку в Рыбинском муниципальном районе сосредоточена четверть всех садоводческих товариществ, охваченных областной программой консолидации и восстановления электрических сетей, - уточняет генеральный директор АО «ЯрЭСК» Игорь Шарошихин. За годы реализации программы АО «ЯрЭСК» безвозмездно приняло на баланс электросети 100 садоводств в десяти муниципальных районах, за счет собственных средств реконструировало 147,5 км линий электропередачи, модернизировало 18 трансформаторных подстанций с заменой трансформаторов на более мощные. В 12 садоводческих товариществах проведен монтаж автоматизированной системы контроля и учета электроэнергии бытовых потребителей, решающей острую проблему садоводов, связанную с расчетами за электроэнергию и воровством энергетического ресурса, установлено 1626 «умных» счетчиков.

поздравляем

Дорогие ярославцы, уважаемые коллеги!

Для России, с ее сложными природными условиями, энергетика - сфера стратегическая. Труд специалистов этой отрасли во многом определяет комфортные условия жизни и работы для абсолютного большинства граждан нашей огромной страны.

Акционерное общество «Ярославские Энергетические Системы» уже многие годы обеспечивает эксплуатацию и ремонт почти 400 км тепловых сетей, обслуживает центральные тепловые пункты и насосные дренажные станции, а также сети горячего водоснабжения. В непростых условиях, стараясь сдерживать рост тарифов и при этом обеспечить надежность сетей, мы ведем их постоянную модернизацию и реконструкцию, внедряем новые материалы и технологии, совершенствуем работу предприятия.

Примите от нашего коллектива поздравления с Днем энергетика! Этот праздник отмечается в день зимнего солнцестояния с самой длинной в году ночью. Пусть же в ваших домах и на производствах, несмотря на холод на улице, всегда царят тепло и благополучие!

Генеральный директор АО «Ярославские Энергетические Системы» Сергей Зарубин

